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Měsíc říjen byl pro nás v OPZ+měsícem dobrých zpráv

Naše projektová žádost „Podpora a pomoc pro osoby, které ji

potřebují s MAS ORLICKO, z.s. II.“ získala finanční podporu ve výši

11 044 993,26 Kč. Nový projekt začne v únoru 2026 a skončí

v prosinci 2028.

Do projektu budou zapojeny organizace Oblastní Charita Ústí nad Orlicí (Mobilní hospic

AlfaOmega), Domov důchodců Ústí nad Orlicí, Centrum sociální péče města Žamberk a

Centrum sociální péče města Ústí nad Orlicí. Aktivitami projektu chceme podpořit

rozvoj paliativní péče a také zavedení tohoto konceptu v pobytové službě domov pro

seniory. V neposlední řadě chceme pokračovat v podpoře neformálně pečujících, kteří se

starají o své blízké v jejich domácím prostředí.

V říjnu nám také udělala velkou radost Nadace ČEZ, do jejíhož programu “Podpora

regionů” jsme podali žádost s cílem podpořit osvětu paliativní péče. Získali jsme tak

částku 50 000 Kč na projekt "Podpora paliativní péče na území MAS ORLICKO, z.s.", jehož

cílem je přiblížit problematiku paliativní péče široké veřejnosti pomocí vzdělávacích

videí. Chceme ukázat různé typy paliativní péče a přispět tak ke zvýšení informovanosti

občanů. Těšíme se na spolupráci s Oblastní charitou Ústí nad Orlicí a Sociálními

službami Česká Třebová - s organizacemi, které mají významné zkušenosti

s poskytováním terénní hospicové péče a také pobytové paliativní péče.
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VYHODNOCENÍ ČERPÁNÍ IROP K 30. 9. 2025 V
CELOREPUBLIKOVÉM SROVNÁNÍ

Prostředky v projektech
v pozitivních stavech (%)

Hodnota prostředků v
předložených žádostech
o platbu (%)

Milník (minimum) x 24,4

Celorepublikový průměr 80,62 43,7

MAS ORLICKO, z.s. 86,41 51,3
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Září bylo stěžejnímměsícem pro IROP: Řídicí orgán

hodnotil, jak si MASky vedly v plnění milníku

Dne 30. září 2025 došlo k celostátnímu vyhodnocení milníku programu IROP. Tento
termín byl pro všechny MAS klíčový, protože podle dosažených výsledků Řídicí orgán
Ministerstva pro místní rozvoj rozhoduje o tom, jak úspěšné jednotlivé MAS jsou a zda si
vedou dobře při podpoře projektů v regionech. Požadovaný milník splnilo 160 ze 180
MASek.

Už dříve jsme informovali, že MAS ORLICKO svůj milník splnilo – nyní to potvrdilo i oficiální
vyhodnocení řídicího orgánu. Znamená to, že MAS ORLICKO může v následujícím období
žádat o navýšení finanční alokace a pokračovat tak v podpoře rozvoje našeho regionu.

Jak jsme si vedli? V současné době máme zazávazkované projekty ve výši 86 % naší
alokace a 51 % je již dokonce proplacených či v žádosti o platbu.

Zbývající prostředky jsou již též administrovány na MAS ve výzvách na HASIČE a
SOCIÁLNÍ SLUŽBY.
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Sbíráme informace o záměrech v území, pro vhodné

cílení výzev v příštím roce, které budememoci vyhlásit

díky navýšení alokace.

Chystáte projekt spadající do mapovaných témat:

odborné učebny v ZŠ

hasičárny a požární nádrže pro JSDH

veřejná prostranství

kulturní památky?

Dejte nám vědět! Pokud zvažujete realizaci projektu, budeme rádi, když nám svůj

projektový záměr nezávazně představíte prostřednictvím formuláře, který naleznete po

naskenování QR kódu níže nebo na našich webových stránkách: https://mas.orlicko.cz/.

V případě dotazů se na nás můžete obrátit:

Bc. Petra Bělohlávková – belohlavkova@mas.orlicko.cz, tel.: 734 318 889

Dita Karasová – d.karasova@mas.orlicko.cz, tel.: 733 538 864

Hodnocení projektů ve výzvách IROP pokračuje

V průběhu října proběhlo školení hodnotících komisí a následně také hodnocení

projektových záměrů ve 4. výzvě MAS ORLICKO – IROP 21 – HASIČI – Podpora JSDH

a 5. výzvě MAS ORLICKO – IROP 21 – SOCIÁLNÍ SLUŽBY – Infrastruktura pro sociální

služby.

V listopadu se sejde Výběrová komise, která se seznámí s výsledky bodového hodnocení

jednotlivých projektových záměrů a projedná jejich pořadí. Výsledky Výběrové komise

následně poslouží jako podklad pro jednání rozhodovacího orgánu, který schválí konečný

seznam projektových záměrů doporučených/nedoporučených k podpoře.

Kancelář MAS

Do týmu MAS ORLICKO se po rodičovské dovolené vrací kolegyně Ing. Alice

Brožková, a to na pozici projektové manažerky pro Strategický plán

Společné zemědělské politiky (SP SZP).
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SP SZP co se plánuje v roce 2026 - příprava výzvy

na pořízení dronů

Na základě potřeb v území se Rada MAS ORLICKO, z.s. rozhodla vyhlásit další výzvu, a to

na pořízení dronů pro myslivecké spolky, které mají pomoci ve vyhledávání zvěře

v porostech pro její ochranu a při zemědělských prací.

V návaznosti na toto rozhodnutí Rady začala kancelář MAS ORLICKO, z.s. připravovat

4. výzvu ze SP SZP na FICHI 5 – Základní služby a obnova obcí, kterou je plánováno

vyhlásit začátkem roku 2026.

Žadatelé: obce, svazky obcí, jejich příspěvkové organizace a NNO

Předpokládaná alokace 4. výzvy Fiche 5: 1 700 000 Kč

Aktivity: Kulturní, spolková a společenská zařízení, včetně komunitních center, center

vzdělávání a knihoven

Způsobilé výdaje: investice do technologií

Své projektové záměry můžete zasílat na

MAS ORLICKO, z.s. pomocí formuláře na

webu nebo konzultovat v kanceláři MAS (Ing.

Alice Brožková, a.brozkova@mas.orlicko.cz,

tel.: 735 755 724)

Aktuální fáze projektů OP TAK

S žadateli vybranými ve 4. výzvě MAS v Operačním programu Technologie a aplikace pro

konkurenceschopnost (OP TAK) jsme v říjnu úspěšně dokončili registraci projektových

záměrů do informačního systému ISKP 21+.

Všechny žádosti jsou tak nyní předány Agentuře pro podnikání a inovace (API), která

provádí kontrolu a hodnocení. V MAS ORLICKO věříme, že vybrané projektové záměry díky

své kvalitě získají od Řídícího orgánu Rozhodnutí o poskytnutí dotace.
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Šablony II OP JAK

Výzva č. 02_24_034 Šablony pro MŠ a ZŠ II byla oficiálně
ukončena k 30. září 2025. Školám v našem regionu pomáháme s administrací projektů v
celkové hodnotě více jak 17 000 000 Kč. Tyto projekty budou uskutečněny až do roku
2028. Nejvíce školy čerpají finanční podporu na šablony Inovativní vzdělávání dětí a žáků,
Vzdělávání pracovníků a také na zajištění pozice Školního asistenta.

Nicméně výzva č. 02_24_035 Šablony pro SŠ a VOŠ II je stále otevřená – příjem žádostí
probíhá do 28. 11. 2025 (14:00 hodin). Pokud jste ze SŠ nebo VOŠ, máte stále možnost
připravit a podat žádost na svůj projekt. Pokud nevíte jak na to, jsme připraveni vás
provést administrací celého procesu: od vyplnění žádosti, přes potřebné přílohy, až po
vykazování. V případě zájmu se ozvěte projektové manažerce Mgr. Kristýně Kozelkové
(tel.: 604 861 186, e-mail: k.kozelkova@mas.orlicko.cz).

Úspěšné zakončení vzdělávacích programů pro děti a žáky

S radostí oznamujeme úspěšné završení aktivity, která poslední rok a půl přinášela dětem
a žákům ze zapojených škol jedinečný zážitek ze světa knih a příběhů! Ve spolupráci s
knihovnami v Ústí nad Orlicí a České Třebové se uskutečnilo celkem 64 interaktivních
vzdělávacích programů. Děti se prostřednictvím zábavných aktivit učily, jak s knihou
pracovat, objevovaly nové příběhy a rozvíjely své znalosti a dovednosti.

Ohlasy účastníků hovoří za vše – děti odcházely
nadšené, motivované a s větším zájmem o
čtenářství. Mnohé knihy se pro ně staly nejen
zdrojem informací, ale i dobrodružstvím a
inspirací. Jsme velmi rádi, že tato aktivita
přispěla k rozvoji vzdělávání v našem regionu, a
děkujeme všem partnerům a školám za skvělou
spolupráci. Těšíme se na další společné
projekty, které budou děti provázet světem
poznání stejně hravou formou!
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Podporamobility škol Pardubického kraje

do vzdělávacích center

V dubnu 2024 byla vyhlášena první výzva na podporu mobility škol
do vzdělávacích center SFÉRA Pardubice a Planeta Hlinsko. Školy díky této výzvě mohly
požádat o příspěvek na autobusovou dopravu do těchto dvou vzdělávacích center.
Příspěvek pokrýval maximálně 70 % celkových nákladů na dopravu a byl omezen tak, aby
se zapojilo co nejvíce škol. V této fázi o podporu požádalo 15 žadatelů. Kvůli nevyčerpání
finančních prostředků byla 1. července 2024 vyhlášena druhá výzva. V této výzvě se zrušil
limit výše příspěvku a rozšířil se okruh žadatelů i na další školská zařízení. V srpnu 2024
navíc došlo ke schválení prodloužení výzvy až do června 2025.

Celkem si do 30. června 2025 požádalo o podporu 23 subjektů (ZŠ, MŠ, DDM). Smluvně
bylo vázáno téměř 95 % rozpočtu (473 420 Kč), ale skutečně proplaceno bylo přes 302
tisíc Kč – školy často nevyčerpaly plnou částku, o kterou si požádaly. Důvodem byly nižší
náklady na dopravu nebo nedostatečné časové možnosti škol realizovat další výjezdy. Po
dobu výzvy se celkem uskutečnilo 56 výjezdů: 40 do centra SFÉRA Pardubice a 16 do
Planety Hlinsko.

Součástí projektu byly také tři exkurze pro pedagogy a ředitele škol, kterých se
zúčastnilo 31 osob. Zpětná vazba od škol ukazuje velký zájem o pokračování programu a
návrhy na jeho rozšíření, například o více termínů nebo další vzdělávací centra. Projekt
potvrdil význam podpory dopravy dětí za vzděláváním a může být inspirací pro další
aktivity v regionu.
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